

“家乡速递”让祝福搭“快车”回家

市邮政局推出特产寄递“直通车”

本报讯(记者 孙志刚)过年给家里办年货,总想尽快送到家。昨日,记者从市邮政局了解到,邮政部门特别推出了“家乡速递”服务,开通寄特产“直通车”,不仅能帮大家集中采购,还可以通过邮政EMS免费快速寄达指定地点。许多在外地的朋友,过年总不忘带些礼物回家,可拎着大包小包坐车很不方便。郑州邮政速递部门因此特别推

出“家乡速递”服务,利用邮政网络优势,将全省特色农产品汇集到一起,像新郑的“好想你”大枣、南阳黄牛肉、洛阳八大碗等产品,内容丰富,市民不仅可以随意选购,还可以享受免费特快速递寄递的实惠。据了解,所有走“家乡速递”的邮件,一律加注“家乡EMS”绿色标识;全省邮政网络开通的“绿色通道”,使该类邮件在寄递、运送过程中畅通无阻,快速

送达。为方面消费者选择“家乡速递”,郑州市邮政还联合华润万家超市,在华润万家经三路、陇海路、嵩山路、南阳路等店设立了收寄服务台,为需要邮递的消费者提供现场邮递服务。需要提醒消费者的是,免费邮递是指套袋价格高于100元的,低于100元的产品按照正常的邮费收取。

四打三查两防一堵

警方多项措施保春节平安

本报讯(记者 陈思 实习生 张周昕)昨日起,警方在“砺兵·瑞雪”8号行动期间,开展为期一周的以“四打、三查、两防、一堵”为主要内容的统一行动,以确保省“两会”和春节期间全市社会治安大局平稳。

据介绍,“四打”就是严厉打击命案、打击街面“双抢”、打击盗窃、打击“三包”扒窃违法犯罪活动。“三查”就是查金融网点硬件措施是否到位,人员安全防范意识是否加强;查暂住人口聚集地,重点是晚上清查都市村庄、小网吧、小影吧,小旅社、小饭店、建筑工地、小浴池、洗脚城等;查消防安全。“两防”就是防抢劫金融网点;收费窗口、珠宝行、大型商场收费点;防命案发生。“一堵”分为四个层次。第一个层次,由特巡警、武警在市区外围、城郊结合部设置卡点,对进出市区的车辆进行盘查;第二个层次,在市区内主要干道设置卡点;第三个层次,将在背街小巷广泛设卡,加强盘查;第四个层次,1月12日、13日上午8时30分至晚上18时,各派出所将在本辖区的火车站、汽车站加强巡逻盘查,力争发现可疑人

员,抓获一批逃犯,形成强大震慑。前三个层次的堵截盘查均在晚上进行。

为进一步加强我市金融网点、大型商场的安全防范力度,警方将于1月10日至2月10日对全市金融网点、大型商场开展防抢盗专项治理活动。派出所对辖区内银行营业场所、大型商场各项安全防范措施落实情况进行一次检查;每天在商场财务室与收银台(点)、银行交接款时对商场进行巡查;指导巡防队员每天夜间在银行场所、自助银行、自助机具、商场周边开展巡逻。

特巡警每天要对责任区内的银行场所早晚接送款、中午空档重点时段开展巡逻防控,夜间要对自助银行、自助机具周边进行安全巡查。力争实现“四个到位,一个确保”,即:安防人员到位、工作检查到位、巡护措施到位、整改隐患到位;确保不发生盗抢金融单位、大型商场得逞案件。

与此同时,1月12日至17日早晚高峰(早高峰7:30-9:30,晚高峰17:30-19:30),市公安局机关民警将到各自负责的路口疏导交通,确保道路畅通有序。

社保稽查持续督促

为196位退休老人追回133万养老金

本报讯(记者 王红)昨日,经过郑州市社保稽查大队长达两年的执法,郑州市旅游行业某事业单位196名退休职工7年被扣发的133万余元养老金全部补发到位。

2006年8月,郑州市社保稽查大队接到郑州市旅游行业某事业单位退休人员举报,称其所属单位自1999年~2005年期间连续扣发退休人员养老金。经查,该事业单位属于自收自支单位,由于近年行业不景气,单位经济收入大幅下滑,因此违规采取扣发退休人员养老金的方式,用于缴纳养老保险费,多年来扣单位196名退休人员养老金70多个月,总数133万余元。经社保稽查部门连续督促,2009年春节前夕,196名退休人员被扣的1331476.1元养老金全部补发到位。

据市社保稽查大队负责人介绍,类似案件的发生,主要是由于事业单位退休人员养老金没有实行社会化发放,客观上给单位扣养老金提供了便利。为避免这种情况的发生,事业单位养老金社会化发放势在必行。

此外,市社保稽查机构提醒市民:为保障自身权益,发现社保违规现象应大胆举报。市社会保险稽查大队举报电话:12333或67170200。

报名时间仅剩三天 想上山寨春晚快来

本报讯(记者 王璇 实习生 郝萌)你想上山寨春晚吗?你想让中原老乡都认识你吗?那就快来报名中原山寨春晚吧!“山寨春晚的报名截止时间由原来的1月10日延期至1月15日,还没有报名的朋友快来报名!”昨日,山寨春晚负责人陈铁中在德化街风情广场向广大市民呼吁。

昨日的德化街风情广场热闹非凡,到底是什么演出这么吸引人?原来是中原山寨春晚在这里举行节目海选。“今年是牛年,我们五年来给大家齐拜年……”听到稚嫩的童声,记者看到舞台上五个七八岁的小朋友正在表演,其中一个胖乎乎的小朋友原来是《梨园春》的小擂主王道阳。在这个节目里,还有一个重量级的大明星——国家一级演员、年逾花甲的余文光老先生,这个老少搭档的节目最终获得全票通过。昨天共有20多个节目接受了市民的考验。

陈铁中对记者说,他们希望通过这次海选,让更多的中原老乡知道山寨春晚,更加关注山寨春晚,同时也提醒想参加春晚的市民,报名截止时间延期至1月15日,24小时报名电话(0371)60960239。

非法猎杀灰鹤案告破

两名嫌疑人落网



本报讯(记者 刘俊礼 文 许大桥 图)昨日上午,郑州市森林公安分局发布消息,一起涉嫌猎杀国家二级保护鸟类的案件告破,两名犯罪嫌疑人落网。

灰鹤是国家二级保护鸟类,据监测,去年,有近千只灰鹤在郑州黄河湿地越冬。在黄河湿地自然保护区管理中心,记者见到了四只被猎杀的灰鹤。据了解,非法猎杀灰鹤的案件发生于1月7日,根据群众举报,市森林公安分局民警抓获两名偷猎者,并收缴了猎杀工具:两支自制土炮。经过测量,这种自制土炮长4米多,犯罪嫌疑人交代,它的有效射程距离100米,属霰弹枪系列,内装有大量铁砂,射击后可在鸟群中一次性猎杀十几只鸟类,威力相当惊人。

经过审讯,犯罪嫌疑人分别名叫高陕西、韩军,均为信阳市人,目前在黄河郑州段渔家乐从事餐饮服务,对于捕杀灰鹤的两人供认不讳。森林公安民警表示,两人的行为已触犯刑法,等待他们的将是法律的严惩。

警方端掉一特大造假窝点 查获假茅台2200余瓶

本报讯(记者 陈思 通讯员 张斌)一农家大院能造15年、30年、50年的贵州茅台及国务院机关事务管理局专用酒?郑东新区公安分局民警在走访社区时发现一特大造假窝点,查获2200余瓶、价值150余万元的假茅台酒,该局经侦大队将其集中销毁。

1月10日,郑东新区公安分局经侦大队民警在弓庄社区走访时,有村民反映,一个住家院天天大门紧闭,有可能在从事不正当经营。民警随即对该民宅进行了调查,发现是一个造假窝点,随即组织警力进行查处,当场抓获正在造假茅台的犯罪嫌疑人3人,查获假茅台酒300余件及造假工具、假冒包装等。据犯罪嫌疑人刘某称,这些假茅台都是用低档酒进行勾兑后,换上茅台酒的包装,冒充真茅台酒进行销售。

■ 郑州移动纪念改革开放30年系列报道之一

30年前,人们的通信方式还主要依赖于电报,信息的闭塞在很大程度上影响着社会的发展。随着改革开放步伐的逐步加快,工业化、城市化、市场化以及信息化的发展不断催生对通信基础网络的需求,邮电通信成为改革开放以来发展最快的基础产业之一。改革开放的初期,电话的不断普及迅速推动了信息产

业以及社会其他产业的快速发展,尤其是移动电话的出现,为各个行业的发展架设了一条信息的快速路,全面加快了全社会改革开放的步伐。

郑州移动作为郑州市移动通信产业的骨干力量,自1999年成立以来,截至2007年,客户数量和网络规模均比初建时增加了十倍以上,收入规模占全市

GDP的1.3%左右,累计为国家上缴各类税金31亿多元。可以说,十年来,郑州移动是郑州市改革开放进程见证者和重要推动力。

几十年斗转星移,郑州的通信产业实现了从无到有、由弱到强的巨大转变。而今,3G时代已经开启,郑州移动正和我们一起迎接信息新时代的来临。

见证改革开放 打造信息郑州

本报记者 赵 颖



“1991年8月25日,河南有了第一部移动电话,1996年4月1日,河南有了数字移动电话。”2009年1月6日上午,提起河南通信产业的发展,李玉山滔滔不绝,如数家珍,每一次大事件都记得清清楚楚。

李玉山目前就职于郑州移动公司的集团客户部,今年已经59岁了。1976年,从部队复员的他来到郑州市电信局无线科,30年来,他亲身经历了郑州的无线通信从短波通信到电报到传呼机再到手机,步子越来越大,速度越来越快。“30年变化太大了。”李玉山在接受采访时感慨万千。

这份感慨是每一个老郑州人所共有的。就在1月5日,河南3G网络覆盖TD-SCDMA建设工程正式启动。据中国移动河南分公司负责人介绍,河南TD建设累计投资将达39亿元。

“移动电话改变了人们的生活方式。”李玉山说,“十年时间,手机从单纯的通话工具变成了生活工具、工作工具、办公工具。移动通信行业推动了各行各业的信息化建设。”

见证历史 通信改变中国

1978年,党的十一届三中全会拉开了中国改革开放的

序幕。30年来,在改革开放大潮的推动下,中国的发展实现了一次次历史性跨越,实现了世界近代以来大国发展史上从未有过的持续30年年均经济增长近10%的发展,使中国一跃成为世界第四大经济体。在改革开放的30年间,通信行业对国民经济、人民生活产生了深远的影响。

从BP机、大哥大到现在形体小巧、功能卓越的手机,30年间,人们的联系方式发生了翻天覆地的变化,通讯方式的快速发展让我们的生活从“咫尺天涯”变成了“天涯咫尺”,也见证了时代前进的步伐。

1987年广东为了与港澳在移动通信方面接轨,率先建设了模拟移动电话——“大哥大”。这种移动电话手机有半块砖头大,重量在500克以上,一块电池充电之后能维持三十分钟通话(通常要备用二到三块大电池)。尽管如此,有钱还是难求,公开价格在1.5万~2万元左右。一般要花二万五才能买到,其功能就是打电话,而且声音并不清晰。“就是这种大哥大,直到1991年才来到郑州,而且供不应求,许多人为了买大哥大提着东西来拉关系、走后门。”提起当年,李玉山感叹,当时的手机市场是典型的资源稀缺,需求过剩。

和模拟信号的大哥大不同,后来数字信号手机的出现才真正促成了通信产业的爆发式成长。

工信部公布的数据显示,1978年,全国电话普及率仅为0.38%,不及世界水平的1/10,每200人拥有电话不到1部,比美国整整落后75年。而到2008年,我国已经拥有6.08亿手机用户,高居全球首位,是1995年水平的167倍,1985年以来中国通信产业的增长速度超过国民生产总值的增长速度。

亲历发展 通信推动郑州

1998年,国务院宣布,推动邮电分营,成立信息产业部,实行政企分开,并在第二年2月通过电信业重组方案,将移动业务从中国电信中剥离出来,成立中国移动,并先后形成了中国移动、中国联通、中国电信、中国网通、中国铁通、中国卫通6家基础电信运营商的格局。

1999年9月8日,中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司开始独立运营,下辖新密、巩义、新郑、登封、中

牟、荥阳、上街五市一县一区七个分公司。刚刚脱离电信的郑州移动那时看起来前景并不美好,很多电信的老职工不愿意被分到新成立的移动公司,“那时太难了。”李玉山回忆说。

1999年的郑州移动,没有独立的营业厅,没有独立的机房,属于自己的只有1000多名员工。然而时隔9年后,你来到全球通品牌店,不但可“一站式”办理各项业务,还可免费享受WLAN上网、杂志浏览、茶水等休闲服务,拥有几百名专业服务人员的1860更可以随时为你提供服务。目前,郑州移动网络容量已从60万户增加到目前的600多万户,基站数量从160个增加到3000多个,形成了全覆盖,无缝隙连接。

在改变人们日常生活的同时,郑州移动还在其他应用上悄悄发挥着重要作用。作为我市通信行业的主导运营商,几年来,郑州移动先后与郑州大型企事业单位合作,成功开发政府信息化、企业信息化、农业信息化、行业信息化等集团信息化产品20多项。如“校信通”、“农信通”、“移动警务”等。2007年,郑州移动成功开发了武警部队“车辆定位管理系统”、工商部门“食品查询备案系统”等集团信息化产品七项,为郑州市的信息建设做出了贡献。

李玉山为记者讲解了移动公司开发的“铁路乘务员手机提醒系统”。有了这个系统,乘务员结束了一天的工作,不需要满怀疲惫地赶到调度室的小黑板前看自己的下一班车,尽可以回家休息,等待手机来来电提醒,系统记录了乘务员的三种联系方式,完全不必担心会错过班次。这不禁令人感慨,在不知不觉间,手机已经如此深入我们的生活。

开启未来 通信融入生活

如同吃饭、穿衣一样,使用手机已经成为我们生活中不可分割的一部分。

“每天出门前,我都会确认一下自己带没带手机,如果忘带了的话,一整天都会感觉没着落,而且提心吊胆,生怕错过重要电话。”在医院上班的陶捷说。进入21世纪才开始使用手机的她已经换了五六部手机,手机从黑白

屏幕到蓝屏、彩屏,从只能打电话,到发短信、彩信、彩铃、手机上网、手机报纸、手机电视、手机邮箱、手机导航,功能多得让她眼花缭乱,铃声也越来越好听了。

而现在,一个崭新的时代就要来临了,3G来了。1月6日,河南移动召开新闻发布会,正式宣布,河南将在今年6月份迎来3G时代。据了解,我省的TD工程从去年8月份即在郑州开始进行勘测、设计、选址和前期建设工作。从今年开始,河南移动将投资39亿元推进TD建设,首批在郑州市区新建TD基站800多个,TD室内分布系统500套,省内其他地市的TD建设也将在之后陆续展开。

据介绍,通过TD网络,客户可以用手机方便快速浏览网络信息资源,流畅地观看视频内容、快速下载音乐,享受手机上的“宽带冲浪”,还可以借助TD无线数据卡,享受无线宽带业务。

“未来,就是手机加互联网的时代。”李玉山充满憧憬地认为,“通讯、上网、炒股、购物、工作……只有你想不到的,没有手机做不到的。到时候,手机就不适合称为手机了,应该叫做个人终端。”



工程技术人员正在郑州市区调测TD设备